

<https://7x7-journal.ru/posts/2018/01/23/feminizm-v-sssr-i-rossii-zachem-znat-ego-istoriyu-i-kak-ee-razobrat>. – Дата доступа: 15.04.2020.

Низеенко Е. Есть над чем работать: Зачем нужен феминизм в XXI веке // Wonderzine. – 21 декабря 2016 г. – Режим доступа: <https://www.wonderzine.com/wonderzine/life/life/223215-feminism>. – Дата доступа: 10.04.2020.

Савина А. От суфражисток к радфем: Ключевые направления феминизма // Wonderzine. – 18 апреля 2018 г. – Режим доступа: <https://www.wonderzine.com/wonderzine/life/life/218101-the-f-word>. – Дата доступа: 12.04.2020.

УДК 321.151

Идеи Аристотеля в современном мире

Рогожник Я.А.

Научный руководитель: Саморядов В.Г.

Белорусский национальный технический университет

мировом историческом процессе Древняя Греция занимает особое место: именно здесь были созданы предпосылки развития европейской цивилизации, заложены основы развития физики и геометрии, истории и филологии, политики и искусства.

Мир сейчас кардинально отличается от того мира. Вопросы, которые стоят перед философией, политикой, физикой и другими науками сейчас – это совершенно другие вопросы. В античную эпоху, в частности в древней Греции государство представлялось отдельными городами государствами, политика и политические отношения выстраивались абсолютно по-другому. Современное государство было бы не постижимо для многих мыслителей того времени, но при этом всё вклад в развитие всего мира тогда имеет большое влияние сейчас.

Античная цивилизация строится вокруг основной и исходной точки античного мира – самостоятельного города-государства. Эта исходная общественная форма обозначалась в греческом языке словом «полис» (переводится как «город»). Полис как общественная форма наиболее полно соответствовал уровню развития античного общества. Экономической основой полиса была античная двуединая форма собственности: с одной стороны, это собственность гражданской общины на всю территорию и богатства полиса, а с другой – индивидуальная собственность каждого гражданина. В гражданской жизни полиса участвовал каждый взрослый гражданин, имеющий права гражданства и владеющий частным хозяйством – «ойкосом» (домом).

Аристотель написал множество трактатов, посвящённых различным областям науки, в частности физике. Одним из основных его трудов считается трактат «Политика». Теоретическое построение идеального полиса — конечная задача, которую ставит перед собой Аристотель в «Политике». В этой работе он задевал множество тем от рабовладения до семьи. Хочется рассмотреть актуальность идей Аристотеля в современном мире.

Первой главой в трактате является разбор отношений между господином и рабом: Аристотель считает положение господина и раба чем-то неизменным. Раб является рабом не в силу стечения обстоятельств, но исключительно из-за своих личных качеств. Он исходит из разделения деятельности на активную и продуктивную: «если бы ткацкие челноки сами ткали, а плектеры сами играли на кифаре, тогда и зодчие не нуждались бы в работниках, а господам не нужны были бы рабы» (кн. 1, II, 5). Когда Аристотель говорит о рабстве, то он вовсе не доказывает необходимости лишения прав и свобод некоторых людей, он лишь говорит, что в природе как системе мироздания существует такая деятельность, которой необходимо должен кто-то заниматься, а именно деятельность по обслуживанию машин. Тот, кто ей занимается, тот и называется рабом (работники, занятые в производстве чего-либо).

Очень важный отдел трактата о «Политике» составляет исследование о формах государственного устройства. Аристотель рассматривает хорошие дурные качества каждой из них, рассматривает условия, при которых возможна она, и обстоятельства, по которым она искажается. Он доказывает, что форма правления должна быть сообразна с характером народа, что не может удержаться та форма правления, в сохранении которой не заинтересована часть народа, сильнейшая по своей многочисленности или по каким-нибудь особенным своим качествам.

Но каковы же варианты государственных устройств? Этому вопросу посвящена третья книга «Политики». Власть в государстве может принадлежать либо одному, либо некоторым, либо большинству. Отсюда три формы устройства: **монархия, аристократия и полития** (республика). Но есть также и три испорченные формы, они соответствуют трем правильным. «Царская власть – правление одного, имеющего в виду общее благо; тирания – правление одного, руководящегося собственной выгодой; аристократия – правление немногих, лучших, осуществляемое в интересах всех граждан; олигархия – правление немногих состоятельных граждан, думающих только о собственной выгоде; полития – правление большинства... пекущегося об общем благе; демократия – правление большинства, неимущих, в интересах исключительно этого большинства».

Таким образом отдельные идеи Аристотеля нашли своё место в современной политике. Так определённые предпосылки в управлении «господин - раб» нашли своё место, при том раб здесь это больше понятие отношения подчинения, чем социальный статус, то же и для господина. Так же Аристотель утверждал определённые нормы государственного строя, как, например, демократия.

Список литературы

Жебелев С., 2018 – Аристотель Природа политики: с комментариями и объяснениями // Москва «Издательство АСТ», 2018, Э. Вашкевич, составление, предисловие, преамбулы к текстам, комментарии, 2018

УДК 2964.33

Влияние свободных экономических зон на экономику Республики Беларусь

Садовский А.Д.

Научный руководитель: Роюк А. Г.

Белорусский национальный технический университет

Свободная экономическая зона (СЭЗ) – определённая часть территории Республики Беларусь с явно выделенными границами и специальным правовым режимом, в рамках которого действуют более благоприятные условия, чем на остальной территории, для осуществления предпринимательской и иной хозяйственной деятельности [1].

Основными целями создания СЭЗ в Республике Беларусь являются:

привлечение иностранных инвестиций;

модернизация уже имеющегося оборудования и техники, а также освоение новых технологий, которыми владеют зарубежные государства.

содействие международной интеграции и сотрудничеству;

содействие международному движению капитала;

создание новых рабочих мест, повышение загрузки имеющихся производственных мощностей;

развитие и расширение сферы работ и услуг;

развитие инфраструктуры территорий, эффективное использование имеющихся.

Беларуси действуют шесть свободных экономических зон (по одной в каждом областном административном центре, включая г. Минск). Каждая СЭЗ в Республике Беларусь создана для осуществления определённых задач: СЭЗ «Гомель-Ратон» – для вовлечения в производственную деятельность нетрадиционных ресурсов и источников